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R I S P O S T A S C R I T T A . — « L e nomine delle 
t r e categorie di impiegati provenienti dai 
sottufficiali , applicati delle Amministrazioni 
militari dipendenti, uffiiciali d'ordine dei 
magazzini ed assistenti del Genio, avven-
gono normalmente senza alcun ritardo, dopo 
però che gl ' interessati hanno compiuto il 
periodo di esperimento richiesto dai rispet-
t iv i regolamenti e sempre quando vi siano 
posti vacant i nell 'organico, ma in genere 
l 'at tesa è molto breve. 

« Quanto alle promozioni, siccome esse 
debbono essere sottoposte al preventivo esa-
me del Consiglio d'amministrazione, può 
talora accadere che ai relativi decreti si 
dia corso con un po' di ritardo, ma ciò non 
reca nessun pregiudizio agli interessati per-
chè nei decreti medesimi viene indicata la 
decorrenza della promozione corrisponden-
t e alla data in cui si verificò la vacanza. 

« Il ministro 
« S P I N G A R D I » . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S tato per la grazia e giustizia e per 
i culti annunzia di aver dato risposta scritta 
alla interrogazione presentata dall 'onore-
vole Are « per sapere se intenda provve-
dere, come è urgentemente richiesto dalle 
imprescindibili esigenze dell'Amministrazio-
ne della giustizia, al completamento del per-
sonale di cancelleria del tribunale e di molte 
preture del circondario di Nuoro ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Assicuro l'ono-
revole interrogante che il Ministero, nono-
s tante le gravi difficoltà che incontra in 
tale sua opera, fa tutto il possibile per com-
pletare, a poco a poco, tut to il personale 
di cancelleria mancante negli uffici giudi-
ziari del circondario di Nuoro. 

« A prova di tale interessamento, comu-
nico all 'onorevole interrogante di aver di-
sposto che il vice cancelliere Rival ta Giu-
seppe, il quale è assente dal tribunale di 
Nuoro per essere applicato ad altro ufficio 
in base all 'articolo 25 dell'ultima legge sulle 
cancellerie, sia trasferito altrove e sostituito 
con un altro funzionario che presterà effet-
tivo servizio a quel tr ibunale. 

« Ho ugualmente disposta la nomina di 
altro cancelliere alla pretura di Siniscola, 
in sostituzione del l 'at tuale titolare, t rat te -
nuto in applicazione presso questo Mini-
stero. 

« Con tal i disposizioni, i funzionari man-
canti negli uffici di quel circondario si ri-
ducono a due; uno alla pretura di Nuoro 
ed un altro a quella di Dorgali; non tenen-

dosi conto della assenza dal tribunale del-
l 'aggiunto Più Mario, la cui mancanza do-
vuta a servizio militare deve necessaria-
mente gravare sopra quell'ufficio. 

« Assicuro t u t t a v i a l'onorevole interro-
gante che nei limiti del possibile, il Mini-
stero cercherà di provvedere anche a tal i 
deficienze. Le disposizioni che io gli ho an-
nunciato sono prova dell'interesse vivo che 
il Ministero prende a quelle regioni ed in-
sieme promessa di ulteriori provvedimenti. 

« Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N I » . 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di S ta to per la grazia e giu-
stizia e per i culti annuncia di aver dato ri-
sposta scritta alla interrogazione dell'ono-
revole Tovini, « per conoscere se il Gover-
no non intenda di dettare nel regolamento 
sulìa legge del Notariato disposizioni tal i 
da impedire assolutamente che si possa 
abusare della facoltà concessa dall'articolo 6 
della nuova legge. Poiché, soprattutto 
nelle regioni montane, - dove gli a t t i per 
scrittura privata rappresentano il 50 per 
cento degli a t t i complessivamente registra-
ti , e dove l'opera degli affaristi e dei fac-
cendieri danneggia gravemente gli interessi 
pubblici e privat i ; - sarebbe grave iat tura 
che, in conseguenza della facoltà concessa 
dalla accennata disposizione di legge, an-
ziché diminuire si aumentasse il lamentato 
disordine ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « La facoltà, che, 
ai sensi dell'articolo 6 della nuova legge 
notarile, è data al Governo, di autorizzare 
ad esercitare temporaneamente l'ufficio di. 
notaro chi risulti fornito dei requisiti ne-
cessari per la nomina o altra persona, che 
sia reputata di sufficiente idoneità, è espres-
samente l imitata per le isole e per quei 
comuni, o frazioni di comune, che a causa 
delle Joro peculiari condizioni topografiche 
e di viabilità, potrebbero rimanere affatto 
privi dell 'opera del notaro. 

« Dati i termini con cui è formulata ta le 
disposizione, evidentemente d'indole ecce-
zionalissima, non pare che siano a temersi 
gli inconvenienti, ai quali accenna l 'ono-
revole interrogante.. 

« Ad ogni modo, assicuro l 'onorevole in-
terrogante che non mancherò di richiamare 
sopra questo punto l 'attenzione della Com-
missione istituita per lo studio del regola-
mento, reso necessario dalla nuova legge; 
onde l'esercizio della facoltà, data al Go-
verno dall 'anzidetto articolo 6, sia discipli-


